

得票最高2人均未能获得过半数选票，法国总统选举进入第二轮投票 马克龙与勒庞，谁将笑到最后？



法国媒体4月10日晚公布的出口民调结果显示，现任总统马克龙和极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞在当天举行的法国总统选举首轮投票中得票率领先，将在第二轮投票中展开决战。

分析人士指出，与2017年总统选举时一样，极右翼的崛起，让马克龙能否连任充满变数。

VS

勒庞得票率
23.4%



扫码看视频



马克龙得票率
28.2%

环球短波

夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦总理

巴基斯坦国民议会（议会下院）4月11日在首都伊斯兰堡举行总理选举，穆斯林联盟（谢里夫派）主席夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦新一任总理。

在当天的选举中，夏巴兹·谢里夫共获得174名国民议会议员支持。

此次选举原本有两名候选人。投票开始前，正义运动党提名的总理候选人、该党副主席沙阿·马哈茂德·库雷希宣布正义运动党抵制此次总理选举，该党议员将集体从国民议会辞职。随后，来自正义运动党的国民议会副议长卡西姆·苏里和该党国民议会议员等一同离席，未参加投票。

投票由穆盟（谢派）议员萨达尔·阿亚兹·萨迪克主持。国民议会共有342个席位。

当选总理后，夏巴兹·谢里夫在国民议会发表讲话。他表示，中国是巴基斯坦忠实可靠、值得信赖的好伙伴，始终支持巴基斯坦发展。巴中两国友谊地久天长，且深植于两国人民心中。巴方将继续全力推进中巴经济走廊建设。

巴基斯坦国民议会10日凌晨通过针对总理伊姆兰·汗的不信任动议，使他成为巴基斯坦历史上首位遭国民议会罢免的总理。

现年70岁的夏巴兹·谢里夫是巴前总理纳瓦兹·谢里夫的弟弟。 ■据新华社

东航客机失事原因锁定副驾驶？“虚假信息，事故还在调查中”

近期，网络上出现“东航失事原因锁定副驾驶”“黑匣子数据已经出来”等关于“3·21”东航MU5735航空器飞行事故的传言。民航局航空安全办公室副主任吴世杰4月11日表示，事故目前还在调查中，还不能给事故原因和性质下结论。

“这些传言借政府部门之名发布虚假信息，严重误导社会公众认知，干扰事故调查工作，已涉嫌违法，有关部门正配合公安机关开展调查，将依法追究造谣者法律责任。”吴世杰在当日的民航局新闻发布会上说，事故调查工作正在按照程序紧张进行，各方将尽全力尽快查明事故原因，依法依规发布有关信息。

针对“民航局安全办下发紧急通知，要求对执飞航班飞行人员进行航医心理健康监测”传言，吴世杰回应说，民航日常安全管理十分关注空勤人员的思想状况和心理状况，这是民航安全管理工作的主要内容和方法。 ■据新华社

连任仍存悬念

据法国资讯电视台BFMTV援引埃及民意调查公司的最新统计数据报道，参加总统选举第一轮角逐的12名候选人中，马克龙得票率为28.2%，勒庞得票率为23.4%。两人得票率位列前两名，但都未能获得过半数选票，因此将进入第二轮。

马克龙上台以来推行系列改革，但未能从根本上解决法国政治、经济、社会存在的诸多问题，民意支持率一度跌至23%的历史低点。但随着法国新冠疫情逐步缓解，去年实现经济增长7%的“好成绩”，马克龙的支持率一直稳步上升。乌克兰危机期间，作为欧盟轮值主席国领导人，马克龙在俄乌之间积极斡旋，他的个人支持率大幅上升，一度超过30%。

不过，极右翼候选人勒庞的强势崛起，对马克龙寻求连任构成巨大威胁。据法国《费加罗报》报道，第一轮投票后进行的民调显示，马克龙和勒庞在第二轮可能分别获得约51%和49%的支持率，差距很小，与2017年大选第二轮马克龙以得票率66.1%对33.9%大胜勒庞不可同日而语。因此，马克龙能否连任尚有悬念。

主张各有不同

马克龙和勒庞10日晚分别发表讲话。马克龙呼吁选民信任他的“进步、开放、维护法国和欧洲独立的竞选纲领”。他说：“我想要的是属于更强大欧洲的法国，而不是一个脱离欧盟、只有民粹和仇外情绪的法国。”

勒庞在讲话中呼吁“所有在第一轮投票中没有给马克龙投票的选民”支持她，强调她将保障国家独立、控制移民并重建治安。

法国《世界报》发表分析文章指出，马克龙和勒

庞将带给法国人不同的未来。马克龙是欧洲一体化的坚定推动者，他将欧盟作为让法国摆脱困境、实现经济增长和就业的支柱；勒庞则强调民族主义、法国优先。虽然出于竞选策略考虑，勒庞放弃了脱离欧元区的口号，但其竞选纲领仍充满民粹主义色彩。

马克龙选前接受法国媒体采访时指出，极右翼势力利用法国社会在新冠疫情、地缘政治和生态环境等方面的恐慌，不断扩大影响力。他呼吁法国人不能因为害怕社会存在“不平等”而退回到完全封闭的社会系统，认为法国必须走开放的市场经济之路。

政治生态变化

2017年法国总统选举中，法国选民首次放弃传统左右翼政党，将马克龙和勒庞送入第二轮对决。五年后，两人将再决高下，传统左右翼大党在第一轮投票中惨败，其中右翼政党共和党候选人瓦莱丽·佩克雷雷得票率为4.9%，左翼社会党候选人安妮·伊达尔戈得票率仅为约1.7%。这显示出法国政治生态已发生深刻变化。

与此同时，法国极右翼的选民基础在不断扩大。据法国资讯电视台BFMTV报道，勒庞23.4%的得票率高于她在2017年大选第一轮的21.3%。另外两名极右翼候选人泽穆尔和尼古拉·杜邦-艾尼昂的得票率分别为7.3%和1.8%，使整个极右翼阵营的得票率接近总票数的三成，创法国政治历史纪录。

《世界报》分析文章指出，从选举结果来看，法国长期遭受经济衰退和高失业率的影响，从左翼和右翼政党中交替选择总统的传统已转为在“进步主义”和“民粹主义”之间选择。《费加罗报》也在社论中指出，左翼和右翼政党已在总统大选的决赛中消失，让位给“民粹主义”阵营，这种新的政治格局未来可能会长期存在。 ■据新华社

经济信息

阳光人寿湖南分公司为一线防疫工作者赠送生活物资

4月8日，阳光人寿湖南分公司为长沙东塘街道芙蓉南路社区核酸检测点防疫工作者送去牛奶、水果等生活物资，为社区一线防疫工作者带来温暖和关怀。芙蓉南路社区工作人员对阳光人寿湖南分公司的善举

表达了感谢，希望阳光保险全体员工做好自我防护，助力筑牢疫情防控屏障。

在拓展业务的同时，阳光人寿湖南分公司还积极主动承担社会责任，在关注当地教育事业、扶贫等公益

事业方面持续做出努力。2020年，公司向雨花区社区防疫工作人员提供新冠疫情保险，累计提供风险保额2.2亿元，保障人数2000人。2021年，向娄底市新化县科头乡中心小学捐赠20万元，用于教学楼维修、校舍环境改善，还向学校捐赠价值2万元的文体用品，用以提高学生文体综合素养。 ■彭溪